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дорожно – транспортного происшествия посредством печатающего устройства 

(принтера) существенно варьируются и зависят прежде всего от наличия у 

оператора опыта подготовки схем ДТП с использованием вышеуказанной 

компьютерной программы. После формирования определенных навыков 

использования имеющегося инструментария для выполнения этой задачи 

требуется 5–7 минут.  

Подводя итог вышеизложенному, следует отметить, что первичная 

информация, которую эксперт может получить непосредственно с места ДТП 

даст ему возможность более детально понять механизм образования ДТП, 

провести экспертное исследование и оформить выводы эксперта.  

 

1. Oficial’nyj sajt kompanii FARO [Електронний ресурс], -URL: 

http://www.faro.by/katalog/ skaner-faro-focus-3d (7.04.2014)  

 

Науменко Владислав Вікторович, головний судовий експерт сектору 

автотехнічних досліджень відділу автотехнічних досліджень та 

криміналістичного дослідження транспортних засобів Запорізького НДЕКЦ 

МВС України, Nawvlad@gmail.com, тел. 097 978 03 57. 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ВИМОГ ПРАВИЛ ДОРОЖНЬОГО РУХУ УКРАЇНИ, 

ЩО ВИКЛИКАЮТЬ РІЗНЕ ТЛУМАЧЕННЯ, ПРИ ВИКОРИСТАННІ В 

ЕКСПЕРТНІЙ ПРАКТИЦІ 

 

Експертна оцінка дій учасників дорожнього руху базується на вимогах 

Правил дорожнього руху України (ПДР). Вирішення питання про 

невідповідність дій починається зі встановлення факту відхилення від вимог 

ПДР, якими в конкретній дорожній ситуації регламентувались дії учасників 

дорожнього руху. 

Вимоги Правил дорожнього руху України встановлюють обов’язкову 

поведінку учасників дорожнього руху у кожній конкретній ситуації для 

досягнення цілі, яка логічно витікає з конкретної норми ПДР. 

Однією з нагальних проблем причин ДТП є наїзд водіями на пішоходів, 

при перетині ними пішохідних переходів.  

На нерегульованих переходах пішохід має однозначну перевагу у русі, 

оскільки згідно п. 18.1 ПДР [1] зазначає, що: «водій транспортного засобу, що 

наближається до нерегульованого пішохідного переходу, на якому перебувають 

пішоходи, повинен зменшити швидкість, а в разі потреби зупинитися, щоб дати 

дорогу пішоходам, для яких може бути створена перешкода чи небезпека».  

На пішохідних переходах через проїзні частини, що мають більше однієї 

смуги руху в одному напрямку може виникнути ситуація, коли водій, що 

під’їздить до переходу не бачить пішоходів, які знаходяться на ньому в межах 

сусідніх смуг руху, через транспортні засоби, що рухаються цими смугами. Для 

відвернення аварійної ситуації в цьому випаду - наявний пункт 18.4 ПДР [1], в 
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якому йдеться «якщо перед нерегульованим пішохідним переходом зменшує 

швидкість чи зупинився транспортний засіб, водії інших транспортних засобів, 

що рухаються по сусідніх смугах, повинні зменшити швидкість, а в разі 

потреби зупинитися і можуть продовжити (відновити) рух лише 

переконавшись, що на пішохідному переході немає пішоходів, для яких може 

бути створена перешкода чи небезпека». 

Автори нормативного документу, очевидно, вважали, що сигналом 

водієві про наявність пішоходів, яких він поки що не бачить за транспортними 

засобами, що рухаються сусідніми смугами, слугуватиме зменшення швидкості 

водіями цих транспортних засобів. Проте, відповідно до п. 18.1 ПДР [1], водії 

транспортних засобів, що рухаються сусідніми смугами, вживатимуть якихось 

заходів коли вважатимуть, що пішоходи створюють перешкоду для них, а не 

для водія сусідньої смуги. Така ситуація характерна для порівняно нешвидких 

транспортних засобів громадського користування (автобусів та тролейбусів), 

що, рухаючись правою смугою з невисокою швидкістю, повністю закривають 

огляд для водіїв, що знаходяться на сусідніх смугах. При цьому пішоходам 

відповідно до п. 4.14 [1], забороняється виходити на проїзну частину, не 

впевнившись у відсутності небезпеки для себе та інших учасників руху. Таким 

чином, пішохід оцінює ситуацію, знаходячись на тротуарі, тобто може не 

побачити транспортний засіб, що наближається не по правій смузі, особливо 

якщо по правій буде рухатися автобус чи тролейбус. 

 
Рисунок 1 – Проїзд нерегульованого пішохідного переходу, через проїзні 

частини, що мають більше однієї смуги руху в одному напрямку 

В даному випадку, для забезпечення безпеки дорожнього руху, водій 

транспортного засобу, який наближається до нерегульованого пішохідного 

переходу в умовах обмеженої оглядовості, повинен оцінити обстановку на 

пішохідному переході в його межах, з особливою увагою на зону пішохідного 

переходу, яка не проглядається. Також дуже важливо переконатися в тому, що 

ніхто не підходить або не підбігає до пішохідного переходу. Якщо ж попереду 

рухається автомобіль, який почав сповільнюватися перед пішохідним 
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переходом, то однозначно водію, який рухається за ним у попутному напрямку 

по сусіднім смугам, потрібно знижувати швидкість, і ні в якому разі не 

випереджати його. 

Також, як зазначено у п. 18.4 [1] продовжити (відновити) рух водіям 

транспортних засобів можна лише переконавшись, що на пішохідному переході 

немає пішоходів, для яких може бути створена перешкода чи небезпека.  

В даному випадку між водіями ТЗ та пішоходами, що рухаються по 

пішохідному переходу дуже часто виникають аварійні ситуації, характерною 

рисою яких є намагання водіїв проїхати пішохідний перехід перед пішоходами, 

які ще, на думку водіїв не досягли їхньої смуги руху, а отже вони (водії) не 

створювали перешкоди або небезпеки для руху пішоходів. На жаль, перша 

думка у багатьох водіїв саме про те, як «проскочити», а не «як поступитися». І 

це видно по реакції водіїв, що наближаються до пішохідного переходу. Але з 

точки зору безпеки руху, першочергове завдання водія, який наближається до 

пішохідного переходу, думати насамперед про те, як забезпечити безпеку 

пішоходів, які можуть рухатися по ньому, та мають перевагу у русі. Коли стає 

ясно, що безпеці пішоходів ніщо не загрожує, от тоді, в другу чергу, і можна 

прикинути: а чи можна проїхати пішохідний перехід, по якому йдуть люди? 

Зважаючи на зазначене пропонується п. 18.4 ПДР України викласти в 

такій редакції:  

«Заїздити на нерегульований пішохідний перехід, на дорогах, які мають 

дві і більше смуги для руху в одному напрямку, водієві дозволяється тільки 

переконавшись, що на переході в межах смуги його руху та сусідніх смуг немає 

пішоходів. 

У разі зменшення швидкості руху або зупинки транспортного засобу 

перед нерегульованим пішохідним переходом, водіям інших транспортних 

засобів, що рухаються по сусідніх смугах попутного напрямку забороняється 

випередження таких ТЗ, та повинні знизити швидкість, а за потребою 

зупинитися, щоб дати дорогу пішоходам». 

Такий виклад, виключить ситуації, подібні до описаної вище, коли водій 

об’єктивно не може до настання аварійної ситуації визначити, що його 

автомобіль становить перешкоду або небезпеку для руху пішоходів, які 

перебувають в межах сусідніх смуг. 

Введення до нормативних актів у сфері безпеки дорожнього руху 

пропонованих змін і доповнень, дозволить знизити дорожню аварійність та 

дозволить більш об’єктивно визначати вину учасників дорожнього руху у 

випадку скоєння ДТП. 
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